VIII edycja szkolnego konkursu
»0 jeden poziom abstrakcji wyzej”
objetego patronatem Dziekana Wydzialu Matematyki
i Informatyki Uniwersytetu Jagiellonskiego.

UNIWERSYTET rok szkolny 2020/21
JAGIELLONSKI
W KRAKOWIE I etap

1. Udowodnij, ze liczba Sk+2, ke N nie moze by¢ kwadratem liczby naturalne;.

2. Liczby p, g, r sa takimi liczbami wymiernymi, ze pq+qr+rp=1 .Wykaz, ze

liczba m= \/(1+ pz)(l+ qz)(l+ rz) jest liczba wymierna.

3. Dany jest trojkat rownoboczny ABC. Na przedtuzeniu boku AC poza punkt C
wybrano punkt D. Na przedtuzeniu boku BC poza punkt C wybrano taki

punkt E, ze BD =DE. Wykaz, ze AD =CE.

4. Ktora z liczb : A=+/2019 ++/2021 , B=242020 jest wieksza ? Odpowiedz

uzasadnij.

5.W turnieju szachowym uczestniczylo 100 uczniow. Turniej trwal caty rok
szkolny, a kazdy uczen rozegrat z kazdym tylko jedna partie i nie zanotowano

remisow. Niech x, bedzie liczba zwyciestw zawodnika o numerze i na liScie
startowej, zas Yy, niech bedzie liczba jego przegranych. Udowodnij, ze :

2 L2 2 2 2 2 2 2
X+ X+ o+ X =Y T Y, T Y5+t Yo

Termin oddania 10.11.2020.
Rozwiazania prosze przestaé¢ na adres matematyka-konkurs@i-lo-tarnow.pl



mailto:matematyka-konkurs@i-lo-tarnow.pl

